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Мордовия

I

Краткий обзор ситуации, сложившейся в учреждениях исполнения наказаний в виде лишения свободы Дубравного УИН ЖХ-385 МЮ РФ в республике Мордовия (ныне-ЖХ-385 УФСИН по р.Мордовия), где массовые нарушения основных прав и свобод осужденных должностными лицами данного учреждения, (включая мед. Отдел ФСИН), а так же прокуратурой и соц.защитой, в настоящее время приняли настолько масштабный характер, что фактически повлекли ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РАБСКОГО ТРУДА И ГЕНОЦИД в отношении осужденных русскоязычных граждан, направляемых для отбывания наказания в Мордовию из Москвы и Московской области.

Учреждение ЖХ-385 ФСИН Республика Мордовия состоит из 17 действующих ИК

различных видов и режимов, (включая 3 женских колонии, колонию для осужденных-

иностранцев, а так же больницу для осужденных ИК-21 и колонию особого режима ИК-1,

имеющую сектор для осужденных к пожизненному лишению свободы), расположенных

вдоль проложенной между ними железной дороги и функционирует уже более 74 лет, при

этом в нем трудоустроена значительная часть местного населения Теньгушевского и Зубово-

Полянского районов р.Мордовия. Данное структурное подразделение ФСИН, именуемое

Дубравлагом, представляет собой с годами отлаженную (еще со времен НКВД) систему,

финансируемую из федерального бюджета. Сотрудники Дубравлага фактически существуют

за счет средств (а так же медикаментов, продуктов, -всего…), выделяемых государством на

содержание огромного числа осужденных. Сложившаяся клановость и родственные связи

между сотрудниками УФСИН, судов, прокуратур, медработниками больницы для

осужденных и служащими соцзащиты, влекут круговую поруку должностных лиц при

злоупотреблениях служебным положением, что усугубляет и без того незавидное

положение осужденных, по Закону лишенных только права свободы передвижения и участия

в выборах, но никак не других основных прав граждан РФ.
Особого внимания заслуживает Дубравная прокуратура Р.М. в основном занимающаяся

сокрытием фактов должностных преступлений, совершаемых в отношении осужденных,

покрывая таким образом произвол сотрудников УФСИН . Следует отметить, что обращения

осужденных по фактам противозаконных действий администрации, адресованные в

Дубравную прокуратуру, если и отправляются администрацией, то не рассматриваются по

существу. При дальнейшем же обжаловании в вышестоящие органы надзора и контроля

обращения осужденных, как правило, не отправляются, либо отправляются не по-

принадлежности : вновь в Дубравную прокуратуру.
Я, Тер-Асатуров Григорий Борисович (далее-автор), отбывая наказание в учреждении ЖХ-

385/1 Дубравного УИН МЮ РФ. р.Мордовия, в течении 4,5лет испытал на себе все беззако-

ние, творящееся в вышеуказанном учреждении, чему есть соответствующие подтверждения в

виде документов, необоснованных и абсурдных ответов администрации на мои обращения, а

так же факты моего необоснованного помещения в ШИЗО и одиночные камеры (в ответ на

мои попытки законной защиты своих прав), где я провел в общей сложности около 2 лет при

наличии тяжких заболеваний, стал инвалидом II группы, после чего вновь содержался в О.К.

несмотря на невозможность самостоятельного передвижения и самообслуживания без

помощи посторонних лиц и необходимость получения специализированной и

квалифицированной медпомощи, невозможной в условиях ЖХ-385.

Доказательства происходившего в отношении меня произвола содержатся даже в материалах

моего личного дела в исправительном учреждении, если оно еще не подчищено

сотрудниками администрации. Во время отбывания наказания мной собран обширный

материал, существуют свидетели происходившего из числа осужденных , в том числе и

отбывающих наказание по сей день, в отношении которых творится тот же произвол. В

дополнение могу заметить, что в конце срока наказания я, будучи уже инвалидом, был

этапирован без сопровождающего через пол-страны «на лечение» в Соликамское УИН - «c

глаз долой», где специализированная медпомощь мне так же не была оказана (был направлен

не по профилю), после чего возвращен обратно в Мордовию.

---Из отписки, направленной начальником медчасти ЖХ -385/1 Левиным А.В. на запрос о

состоянии здоровья автора: ”Медпомощь получает в полном объеме, медикаментами

обеспечен”.

(В то же самое время я стал инвалидом, и Левин подписал очередное заключение,

позволяющее содержать меня в одиночной камере, что привело к дальнейшим ухудшениям).

Все происходившее со мной не могу расценить иначе, кроме как применение пыток и

производство медицинского опыта по искусственной стимуляции развития заболеваний

,- с целью причинения вреда моему здоровью и попытки физического устранения меня

как потенциального заявителя в суд и очевидца беззакония, творившегося в отношении

других осужденных. Некоторые из них так и не дожили до освобождения в результате

подобных действий сотрудников Дубравлага, некоторые из них сейчас находятся на грани

уничтожения в связи с потерей здоровья и репрессиями со стороны администрации,

некоторым это еще предстоит, поскольку они не отказались от мысли отстаивать свои права,

здоровье и жизнь, надеясь на вмешательство независимых комиссий, правозащитных

организаций и любых структур, -с одной лишь целью: заставить наконец администрацию

исправительных учреждений Дубравлага уважать и соблюдать а не игнорировать и

извращать Уголовно-исполнительное Законодательство и предписанный ст.7

Уголовного кодекса РФ Принцип гуманизма, гарантирующий, прежде всего,

БЕЗОПАСНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА, независимо от того, является ли он осужденным или

начальником колонии, говорит по- русски или по – мордовски.
В отношении осужденных нарушены практически все Права Человека и минимальные

нормы, предусмотренные материалами ООН относительно осужденных, а так же

Резолюция о медицинской этике, не исполняются либо неверно истолковываются

положения УИК РФ и ПВР ИУ.

1. Со стороны мед.отдела учреждения:

--Право на своевременное получение квалифицированной и специализированной медпомощи

(обследование и лечение врачом-специалистом соответствующего профиля, обеспечение

необходимыми при определенных заболеваниях медикаментами). Результат-сокрытие

диагнозов и стадий заболеваний, составление необъективных направлений на МСЭ.

На обследование и лечение в специализированные больницы за пределы ЖХ-385 в

зависимости от специфики заболеваний осужденные практически не направляются, известны

единичные случаи и только при активных действиях родственников через ГУИН МЮ РФ.

--Право быть освидетельствованным на группу инвалидности компетентным составом

МСЭК, по совокупности имеющихся заболеваний, и по результатам специальных

исследований .-в связи с чем освидетельствование проводится односторонне, занижаются

группы инвалидности и степень утраты трудоспособности.

Нарушение этих двух вышеуказанных прав осужденных влечет содержание

тяжелобольных и инвалидов в несоответствующих их состоянию условиях,

принуждению их к выполнению требований режима и трудовых норм, несопоставимых

с их физическим состоянием, неполучению ими специального диетпитания и

невозможности приобретения в магазине колонии продуктов питания в размерах,

предусмотренных для больных и инвалидов.

---Порочная практика занижения групп инвалидности, увеличивающая число практически

бесплатной рабочей силы, наглядно подтверждается тем, что осужденным инвалидам II

группы “по общим заболеваниям”, по прибытии в УФСИН РМ при переосвидетельствовании

МСЭ определяется III рабочая группа, а прибывшим инвалидам III гр. инвалидность

аннулируется “в связи с улучшением”(!) состояния, хотя условия содержания в колониях

совершенно не способствуют улучшению здоровья инвалидов.

---Более того, в ФГУ ИК-17 начальником учреждения полковником Козюковым В. В .были

введены ограничения на приобретение продуктов питания в магазине колонии в размере

150руб/мес. для всех осужденных, содержащихся в строгих условиях (СУС), включая

инвалидов получающих пособие, в нарушение п.1ст.88 УИК Р.Ф.

Так, в период с 2000 по 2002 г. примерно половина осужденных в ЖХ-385/1 страдала

дистрофией, чего даже не стал скрывать начальник медчасти Мезин М.П., присутствовавший

при моем коротком свидании с матерью.

---К примеру, осужденный, страдающий гипертонической болезнью и почечной

недостаточностью, при наличии Ш группы инвалидности, содержится в строгих условиях

содержания (СУС)-т.е в закрытом помещении с прогулкой 1,5 часа, в рабочем отряде ,

вынужден выполнять предусмотренную режимом утреннюю зарядку независимо от времени

года и приступов болезни, находится весь день на ногах (прилечь на койку запрещено в

условиях рабочего отряда), и на швейном производстве должен выполнять трудовую норму,

установленную для здоровых осужденных., до тех пор, пока не наступят значительные

ухудшения (например, инсульт).

Таким образом, хронически больные осужденные попадают между заниженными

медицинскими заключениями и извращенными администрацией требованиями режима

как между молотом и наковальней, что неминуемо ведет к потере оставшегося здоровья

и гибели с течением времени.

--- В отношении автора, страдающего тяжкими заболеваниями системы кровообращения,

была еще более абсурдная ситуация, когда по причине несоблюдения медицинской этики

медработниками и применения репрессивных мер администрацией, он был неправомерно

распределен на строгие условия содержания в рабочий отряд, в связи с чем, осуществляя

самозащиту своего права на жизнь, был вынужден отказаться от выполнения требований

режима, несовместимых с его состоянием здоровья и противоречащих рекомендациям

лечащего врача, оперировавшего автора до заключения под стражу,(рекомендации

находились при этом в медкарте), за что был помещен в ШИЗО а затем в ОК, где и стал

инвалидом в связи с ухудшением здоровья.

---Осужденным запрещено знакомиться с материалами их медицинских карт, содержащих

сведения об их состоянии здоровья, чем нарушаются основные права пациента,

предусмотренные ст.31 Основ Законодательства Р.Ф. об охране здоровья граждан . -с

целью сокрытия фактов неоказания медпомощи. На общем собрании осужденных ИК-1 нач.

медчасти Левин заявил, что «медкарту не покажет никому, запрещено инструкцией»(?!)

Привожу цитату из моей характеристики, содержащейся в материалах личного дела:

«Законные требования администрации воспринимает как нарушение своих конституционных

прав»(...) «Спекулирует своим болезненным состоянием с целью невыполнения требований

режима»...

---Питание осужденных соответствует установленным нормам только в дни посещения ИК

вышестоящими чиновниками ФСИН МЮ РФ и при проведении проверок комиссиями..

---В УФСИН ЖХ-385 практически не действует Постановление Правительства РФ №54 от

06.02 .2004 «Об освобождении от отбывания наказания осужденных к л/с в связи с тяжелой

болезнью»-по причине занижения стадий заболеваний, либо отсутствия оборудования и

врачей для проведения диагностики, либо в связи с ненаправлением больных осужденных в

специализированные больницы по профилю за пределы ЖХ-385 для обследования.

---Имеют место случаи содержания больных туберкулезом совместно с другими

осужденными. Кроме того, в ИК-1 при содержании в ШИЗО во время помывки в душе на

всех выдается одна-единственная одноразовая бритва(!) что влечет передачу вирусных.

инфекций. После освобождения из ИК-1 у автора в крови был обнаружен маркер гепатита С

.

2. Со стороны отделов спец.учета (спецчасти) и канцелярий учреждений:

--Нарушено право осужденных на обжалование действий и бездействия сотрудников

администрации в вышестоящие инстанции, органы прокуратуры и суды. В случае, если такие

обращения содержат безусловные основания для возбуждения уголовных дел, заявления

гражданского иска, или влекут любую ответственность администрации—то такие

обращения, подаваемые для отправления через спец.часть, в большинстве случаев не

отправляются без объяснения причин и передаются в оперативный отдел, после чего

осужденный может быть помещен в ШИЗО по любому надуманному необоснованному

мотиву, к нему могут быть применены методы физического воздействия, в том числе с

использованием спецсредств -резиновых палок либо изощренное избиение, не оставляющее

внешних телесных повреждений. В зимнее время такой осужденный может быть помещен в

специально подготовленную камеру с пониженной температурой, летом - в камеру при

«санобработке» хлорной известью, вызывающей химическое раздражение и ожоги слизистой

оболочки глаз и дыхательных путей.

--Нежелательные для администрации обращения осужденных, подаваемые для отправления в

установленном порядке, не фиксируются в журнале отдела спец.учета, по этому доказать

факты подачи обращений и неотправления их администрацией можно только на основании

свидетельских показаний.

--Созданы препятствия для отправления обращений осужденных в закрытых пакетах

(конвертах). Например, начальником ИК-17 издан подзаконный акт, обязывающий

предварительно написать заявление с просьбой об отправлении закрытого конверта с

обращением.

Такая форма работы исключает даже случайное отправление нежелательных для

администрации обращений, облегчает сортировку обращений с целью их противозаконной

цензуры, позволяет заблаговременно применить репрессивные меры в отношении

осужденных, пытающихся отправить нежелательное для администрации обращение

(например, поместить в ШИЗО по сфабрикованному постановлению).

Таким образом, любая попытка обжалования действий администрации влечет

применение пыток к осужденным. Пытки так же применяются к осужденным,

помещенным в ШИЗО и ОК , при вызове в оперативную часть и отдел безопасности.

Следует отметить, что содержание в холодной одиночной камере (уже при наличии IIгр.

инвалидности) вызвало у автора резкое обострение заболеваний, сохранившееся по сей день.

---Большинство осужденных, освобождаемых из мест лишения свободы по постановлениям

Зубово-Полянского суда р.Мордовия «пересиживают» несколько дней. Например, в

отношении автора постановление об освобождении в связи с изменениями в УК РФ было

вынесено 04. 06 . 2004г. а справка об освобождении выписана лишь 11. 06.2004г.

---При обжаловании судебных решений осужденным, как правило, не возвращаются

прилагаемые копии приговоров и постановлений, однако в заблаговременном изготовлении

ксерокопий спец.часть всегда отказывает по причине отсутствия расходных материалов для

копировальной техники и отсутствия денег(!),даже если осужденные согласны на

изготовление ксерокопий за свой счет.

Фактически, осужденные лишаются возможности обжалования многих судебных

решений в виду отсутствия необходимых приложений.

---Согласно требованиям УПК и ГПК РФ « кассационные и частные жалобы направляются в

вышестоящий суд через суд, вынесший обжалуемое решение». Однако, автор дважды

сталкивался с ситуацией, когда начальником спец.части ФГУ ИК-1 Кочетковой Г.В. такие

обращения направлялись непосредственно в вышестоящий суд, что приводило к

нерассмотрению обращений и пропуску процессуальных сроков, в чем и была

заинтересована администрация. Имеет место воспрепятствование доступу к правосудию.

---При направлении обращений в суд, прокуратуру и другие органы, от осужденных требуют

почтовые марки и конверты для документов, отсутствующие в магазине колонии. При этом,

многие осужденные испытывают существенные трудности если не могут их приобрести.

Вместе с тем, работа спец.части должна финансироваться из федерального бюджета.

Соответственно, выделяемые средства произвольно расходуются администрацией явно не на

порошок для ксерокса и не на отправление обращений. Детальное исследование о хищении

средств, выделяемых на содержание осужденных равно как и средств с лицевых счетов

осужденных считаю нецелесообразным помещать в рамках данного обзора, т.к. для их

выявления необходима аудиторская проверка.
3.Со стороны отдела труда и зарплаты.

---Осужденных в ФГУ ИК-17 принуждают работать в субботу, мотивируя это тем, что время

на обед и перекуры не идет в счет рабочего дня, и этот «простой» осужденные должны

компенсировать ударным трудом в выходной день, что является нарушением

конституционного права на отдых.

---С осужденных время от времени берут заявления об их согласии работать на швейном

производстве без оплаты труда и без ограничения времени, что свидетельствует об
использовании РАБСКОГО ТРУДА. (Отказавшиеся будут подвергнуты репрессиям со

стороны администрации и могут не рассчитывать на УДО).

---Осужденным не разъясняются условия оплаты труда на производстве. При этом работники

швейного цеха получают 20-40 рублей в месяц не зная истинной стоимости выполненной

ими работы.

---Нормы выработки устанавливаются непомерно высокие, несмотря на изношенность

оборудования, невыполнение нормы наказывается наложением взысканий и водворением в

ШИЗО.

Таким образом, даже при выполнении нормы зарплата осужденных несоизмеримо мала по

сравнению с МРОТ.

---Осужденные, владеющие живописью, графикой, приемами тонкой художественной резьбы

по дереву, способные создавать единичные произведения (например, точные модели-копии

парусных судов), привлекаются к труду за чай, сигареты, диетпитание (предназначенное для

больных), поблажки по режиму или обещания УДО. Все это называется производством

ширпотреба. Готовые дорогостоящие произведения , нарды, шахматы, -преподносятся в

качестве даров комиссиям посещающим ИК, либо выставляются на продажу принося

прибыль администрации. Трудовые договоры на такого рода деятельность не заключаются, в

связи с чем осужденные не получают соответствующую оплату труда.

То же самое касается ремонта автомобилей и ремонта бытовой техники, принадлежащей

сотрудникам администрации.

4. Со стороны режимной части и замов по воспитательной работе:

--Право осужденных на получение информации об условиях отбывания наказания

нарушается путем предоставления ложной информации либо ее сокрытия. Осужденным

предоставляются для ознакомления утратившие силу старые подзаконные акты, ПВР и УИК,

а вступившие в силу новые законы, улучшающие положение осужденных -скрываются.

Автор не раз сталкивался с этим явлением в ЖХ-385/1 при общении с замом по

воспитательной работе. А в настоящее время администрация ФГУ ИК-17 в ответ на

требование осужденных ознакомить их с положениями ПВР от30 11 2005г. цинично заявляет,

что учреждение работает согласно ПВР ИУ от 2001г.

--Право осужденных на просмотр телепередач в свободное от работы время за исключением

времени, отведенного для сна, нарушается путем назначения придуманного администрацией

расписания просмотра, существенно ограничивающего время, позволяемое по закону.

Особенно это ущемляет права нетрудоспособных инвалидов, для которых вообще все время

за исключением сна является свободным от работы.

---При отбытии осужденными части наказания, позволяющей ходатайствовать перед судом

об условно-досрочном освобождении, до сих пор созываются административные комиссии,

решающие вопрос о направлении документов в суд, несмотря на то, что данное право теперь

принадлежит осужденным.

Таким образом, администрация ИУ самостоятельно оставляет за собой право извращать

действующее законодательство, придумывать собственные требования режима содержания

и руководствоваться законами, утратившими силу, с целью ущемления прав осужденных,

превышая свои полномочия и занимаясь самоуправством.

--Так, в сентябре 2003г в ИК-1, в отношении автора была созвана «комиссия» в составе

начальника отряда и зама по В.Р., «постановившая», что в направлении документов в суд

следует отказать(!),при этом автор обратил внимание, что в «постановлении» имеется ссылка

на статьи утратившего силу УПК РСФСР., а так же были учтены взыскания наложенные 3

года назад (т.е.погашенные за истечением времени). Данное незаконное «постановление»

было предоставлено для ознакомления, но не выдано на руки и должно находиться в личном

деле в ИУ.

---В настоящее время практикуется такое “нововведение”, ( применявшееся уже в ИУ

Саратовской области), как обязательный “смотр строя и песни”, например, в ФГУ ИК-4.

Участие в таких мероприятиях по закону должно быть добровольным, однако в отношении

не принявших участие налагаются взыскания в виде водворения в ШИЗО, якобы “за невыход

на проверку”, хотя от выхода на проверку осужденные не отказывались.

5. Со стороны финансовой части, соцзащиты и бухгалтерии:

---Денежные переводы, направляемые родственниками осужденных, начисляются на лицевой

счет спустя 1-2 месяца после поступления, что свидетельствует об использовании этих денег

в посторонних финансовых операциях с целью получения прибыли.

---С осужденных, имеющих денежные средства на лицевых счетах (в основном-с

пенсионеров и инвалидов), путем запугивания, пустых обещаний поблажек, УДО и т.п.

вымогаются заявления о передаче денежных средств «в фонд колонии», «на ремонт

помещений», «на благоустройство» и т.д., несмотря на то, что для тех же целей выделяются

средства из Федерального бюджета. При этом помещения камерного типа и штрафные

изоляторы явно не соответствуют минимальным нормам и содержание в них само по себе

является пыточным, а в жилых помещениях, многие из которых находятся в аварийном

состоянии, из года в год производится лишь дешевый косметический ремонт.

Данное обстоятельство однозначно свидетельствует о произвольном расходовании

администрацией не только бюджетных средств, но и средств, полученных от осужденных.

---Собираются денежные средства на подписку местной газеты Дубравлага, однако в праве

подписки на определенные (в том числе научно-популярные и юридические) издания,

интересующие осужденных, администрация отказывает.

---Требует тщательной проверки механизм начисления пенсионных средств на лицевые счета

осужденных, поскольку ведомости о начислении пенсий и удержанных из них средствах

крайне редко предоставляются для ознакомления. Находясь в ИК-1 автор обнаружил, что

согласно ведомости с инвалида II группы, в нарушение п.5 ст.99УИК Р.Ф., были удержаны

средства за одежду и питание. После подачи заявления в прокуратуру инвалид был вызван в

штаб колонии, где получил объяснения о «произошедшей ошибке». Поскольку ведомости

предоставляются не регулярно, то такие «ошибки» носят массовый характер и инвалиды

обнаруживают недостачу лишь спустя значительное время после начисления средств, при

посещении магазина колонии, и не рискуют поднимать вопрос о недостаче, опасаясь

упустить возможность приобретения товаров.

6. Со стороны оперативной части и отдела безопасности :

---В отношении осужденных, пытающихся обжаловать наложенные взыскания или

неправомерные действия администрации, помимо прочих репрессивных мер, применяется

оперативная «проверка» личных бумаг, записей, копий документов и ответов на обращения,

сводящаяся к их незаконному изъятию и утрате.

---При помещении осужденных в ШИЗО и ПКТ, (а так же при содержании осужденных в

карантине по прибытии в колонию), не составляется опись принадлежащих им личных

вещей.

При этом, вещи осужденных помещаются в каптерке ШИЗО-ПКТ и доступ к данным вещам

имеют только осужденные на должностях завхоза и дневального ШИЗО а так же сотрудники

администрации ИК. При таких условиях, часты случаи пропажи наиболее качественных и

дорогостоящих личных вещей, причем доказать факты хищения в связи с несоставлением

описи не представляется возможным, несмотря на всю очевидность происходящего.

---Созданные в ИК секции дисциплины и порядка (СДиП), деятельность которых всячески

приветствуется администрацией, совершенно не соответствуют своему предназначению.

В основном, членами данной секции администрация назначает осужденных, отвергаемых в

общении от общей массы по причине осуждения за педофилию, насильники-извращенцы,

гомосексуалисты, либо совершившие поступки, отвергающие их –«крысятничество» и т.п.

При этом члены СДиП освобождаются от работы на производстве и хоз.работ, в нарушение

положения п.4ст.111 УИК РФ, и подменяют собой отдельные функции работников опер-

отдела и отдела безопасности. Более того, членов данной секции (а так же сексотов),

администрация использует для провокаций с целью создания конфликтных ситуаций в

отношении «неугодных» осужденных, а так же для лжесвидетельства. В результате

спровоцированные либо оговоренные осужденные привлекаются к уголовной либо

административной ответственности, а опер- отделы, таким образом, выполняют план и

отчитываются о раскрытых правонарушениях и преступлениях..

---При наложении взысканий на осужденных, вынесении постановлений о водворении в

ШИЗО и ПКТ не производится тщательный анализ ситуации, в связи с чем основанием для

наложения взысканий может послужить лжесвидетельство члена СДиП, “оперативная

информация”, провокация, неприязненное отношение администрации к “неугодному”

осужденному, обжалующему неправомерные действия администрации И.У. Фактически,

осужденный может быть помещен в ШИЗО по любому надуманному или необоснованному

поводу, и в большинстве случаев лишается возможности обжалования неправомерно

наложенных взысканий.

---Во избежание огласки фактов произвола, существуют способы отказа в очередном

свидании осужденных с родственниками. Например, когда автор в связи с ухудшением

состояния был помещен в медчасть ИК-1, приехавшей матери было отказано в коротком

свидании на основании того, что ее сын, якобы, помещен в ШИЗО. А при содержании в

больнице ИК-21 администрация отказала матери в коротком свидании, неправомерно заявив,

что оно «не положено», хотя в течении предыдущих полутора лет ни с матерью, ни с кем-

либо еще у автора свиданий не было.

7. Со стороны отделов снабжения:

---Не выполняются в полной мере нормы вещевого довольствия, установленные

Приложением к ПВР ИУ, однако с осужденных удерживаются денежные средства на одежду

и питание. Например. в период с 2000по 2003г в ИК-1 (особый режим) осужденные в зимнее

время обеспечивались только бушлатами, в летнее время -по принципу “что есть, в том и

хожу.”Автор не раз наблюдал картину, когда отдельные осужденные были вынуждены в

мороз выходить на построения и работать на производстве даже не в летней обуви, а в

тапочках . В 2004 г. положение несколько улучшилось, но нормы вещевого довольствия все
равно выполняются не полностью, что так же свидетельствует о произвольном расходовании

средств, выделенных на содержание осужденных.

---Питание осужденных не соответствует установленным нормам за исключением времени

работы комиссий УФСИН РФ. Автор помнит, как в 2000 году ситуация на

продовольственных складах стала настолько критической, что даже в колонии особого

режима ИК-1, где осужденным, находящихся на строгих условиях ,(в действовавшей тогда

редакции УИК РФ) разрешалось получение одной посылки либо передачи в течении года ,

администрация временно разрешила получение посылок без ограничения- “пусть

родственники кормят”. В 2004 году положение несколько улучшилось. Тем не менее,

бюджетные средства на вещевое довольствие и питание выделялись как в самые голодные

времена так и сейчас. Cсоответственно, недостаток вещевого довольствия и питания в

течении нескольких лет, может скрывать за собой растрату либо использование в

сторонних целях крупных бюджетных средств, ранее выделенных государством на

содержание осужденных.
II.

Bcе сведения об осужденных и происходящем в их отношении произволе, приведенные в

части II настоящего Обзора, взяты из обращений осужденных, не отправленных

администрацией вопреки требованиям УИК и ПВР, (запрещающих цензуру таких

обращений и обязывающих направление их по принадлежности в установленные

сроки) , в связи с чем данные обращения получены путем нелегальной переписки,

минуя цензуру.

• Автор несет полную ответственность за достоверность сведений, предоставленных

от своего имени и от имени Шилова В.А. являясь очевидцем происходившего в

отношении него беззакония. Сведения из обращений других осужденных

предоставлены по принципу «как есть», при этом у автора нет оснований

сомневаться в их достоверности.

1. Галкин Алексей Яковлевич 1946г.р. -осужден по ч.2 ст.158 УК РФ, отбывает л.св. в

ФГУ ИК-17, страдает хроническими заболеваниями, диагнозы и стадии которых по

критериям МСЭ являются основанием для освидетельствования на группу инвалидности

либо ограничения по медицинским показаниям от выполнения тяжелой работы и отдельных

требований режима в ИК. Не был представлен на МСЭ, в связи с чем принуждается к

выполнению несовместимых с его состоянием здоровья требований режима. Физически не

способен выполнять требуемую от него высокую производственную норму,

трудновыполнимую даже для здоровых осужденных, за что получает взыскания от

администрации, лишаясь права на У.Д.О. Размер оплаты труда составляет от 21 до 23

рублей в месяц и не достаточен для приобретения товаров первой необходимости, питание не

соответствует установленной норме, не обеспечен положенной зимней обувью. Пытался

обратиться в Генпрокуратуру Р.Ф.о нарушениях законности администрацией УФСИН,-

обращение не отправлено администрацией ФГУ ИК-17. Признан не вставшим на путь

исправления .
• Нарушено право на охрану здоровья и на освидетельствование по инвалидности,

на получение гарантированной оплаты труда, на обращение в органы надзора и

контроля.

2. Чепурко Виктор Пантелеевич 1952г.р -осужден по ст.ст.162,119,222 УК РФ, отбывает

л.св. в ФГУ ИК-17, по надуманным основаниям был неправомерно помещен в ШИЗО, где

был избит сотрудниками администрации с повреждением левого легкого. С целью сокрытия

фактов нанесения телесных повреждений был госпитализирован лишь спустя 12 дней после

избиения . В результате неоказания своевременной медпомощи развилась

посттравматическая пневмония. При обращении в Дубравную прокуратуру с заявлением о

преступных действиях администрации, поверка по факту преступления не была проведена по

существу и свелась к сокрытию фактов. Обращения осужденного в УФСИН РФ, Комиссию

по правам человека и Орган контроля за действиями МВД были направлены администрацией

не по принадлежности – (опять в Дубравную прокуратуру), покрывающую преступные

действия работников ИК, откуда осужденный получил ответы не по существу обращений.

Согласен сотрудничать с правозащитными организациями с целью выявления и огласки

фактов произвола сотрудников УФСИН, просит назначить адресную проверку условий

содержания осужденных в ФГУ ИК-17

• Нарушено право осужденного на защиту от пыток, право на охрану здоровья,

право на обращение в Комиссию по правам человека, в органы надзора и контроля c

целью воспрепятствования в обжаловании противозаконных действий администрации

и медработников, существует угроза личной безопасности осужденного со стороны

администрации ИУ.

Обращение осужденного содержит краткий анализ нарушений прав человека в УФСИН РМ.

3. Обухов Анатолий Николаевич 1959г.р.-осужден по ч.1 ст.105 УК РФ, отбывает

л.св. в ФГУ ИК-17, являясь инвалидом III гр.был избит сотрудником отдела безопасности

Козабараном А.А. , с нанесением телесных повреждений различной степени тяжести,

повлекших развитие хронических заболеваний почек и позвоночника, не получал

специализированную медпомощь в связи с сокрытием нач. медчасти ИК-17 и персоналом

больницы ИК-21 повреждений и заболеваний, полученных в результате побоев. Не
освидетельствован МСЭ для усиления группы инвалидности по совокупности развившихся

заболеваний, содержится в СУС, принуждается к выполнению требований режима, не

совместимых с его истинным состоянием здоровья. Пытался обжаловать действия

сотрудников ИК и бездействие медработников в Дубравную прокуратуру и начальнику

УФСИН РМ, в результате чего подвергается репрессиям и признан злостным нарушителем

режима отбывания наказания. Питание не соответствует установленной норме. Всем

осужденным, находящимся на строгих условиях, запрещено расходовать на приобретение

предметов и продуктов питания более 150 р. в месяц. В связи изменениям в УК РФ,

постановлением суда изменен вид ИК, было назначено отбывание наказания в ИК строгого

режима, однако в направлении для дальнейшего отбывания в регион по месту жительства

(Курская область) отказано администрацией. В связи с избиениями и произволом

администрации объявлял протест в форме отказа от приема пищи в течении 20 дней,

получает в свой адрес угрозы физического уничтожения. Просит назначить адресную

проверку, не зависящую от администрации УФСИН р. Мордовия.
• Нарушено право осужденного на защиту от пыток, право на охрану здоровья и на

переосвидетельствование группы инвалидности, на обращение в органы надзора

и контроля с целью обжалования противозаконных действий администрации,

поступают угрозы физического уничтожения со стороны администрации ИУ,

создана угроза личной безопасности осужденного, отказано в направлении для

дальнейшего отбытия наказания в регион по месту жительства.

4. Шилов Валерий Анатольевич1961г.р.-осужден по ч.2ст.105УК РФ, прибыл в

Дубравный УИН РМ в1998г, отбывает л.св. в ФГУ ИК-17,( ранее- в ИК-1, ИК-7), -

являлся инвалидом III гр., при переосвидетельствовании МСЭК в 2000 г. инвалидность

необоснованно была аннулирована. Подвергается репрессивным мерам администрации

после случайного использования его фотографии, хранившейся в архиве газеты

«совершенно секретно», в антикриминальной публикации против амнистии, где его фамилия

так же не упоминалась.—Вопреки мед.показаниям изъята мед.трость, привлечен к труду,

переведен в ИК-7 где при обыске у него незаконно и без составления акта были изъяты

разрешенные личные вещи, избивался администрацией. В связи незаконным изъятием

присланных пищевых концентратов, не требующих кипячения, ненаправлением на лечение в

ИК-21, неотправлением обращений,- обращался в прокуратуру и при этом отказывался от

пищи до принятия мер, за что помещался в ШИЗО и избивался администрацией ИК-7. В

феврале 2001 г.в ШИЗО в результате сердечного приступа отнялись ноги, осужденного

поместили в мед.часть ИК-7, затем этапировали в медчасть ИК-1, где он, лишившись

способности к передвижению и самообслуживанию, содержался в течении двух лет без

специализированной мед.помощи , не направлялся в специализированное мед. уреждение

ГУИН МЮ для обследования и лечения по профилю заболевания, соответственно, не

направлялся на МСЭ для освидетельствования. В результате действий подосланного

опер.отделом провокатора из числа осужденных, неходячий Шилов был осужден за

нанесение ему побоев, с добавлением срока, и переведен в ИК-17. Ввиду множественных

процессуальных нарушений в материалах расследования и активных действий защиты при

повторном рассмотрении дело было прекращено. В настоящее время переведен на льготные

условия., но содержится в СУС, поскольку не передвигается. Тем не менее, постановлением

суда ему отказано в УДО, администрация воспрепятствовала направлению в суд

дополнительных материалов, необходимых для объективного рассмотрения ходатайства.

Специализированная медпомощь не оказывается по причине отсутствия в ЦБ ИК-21

специального оборудования и врача-специалиста. В целях сокрытия фактов произвола в

отношении Шилова, администрация продолжает совершать новые нарушения законности.

• Таким образом, в УФСИН РМ содержится осужденный, который во время

отбывания наказания, пытаясь противостоять произволу администрации всеми

законными способами, испытал на себе применение пыток, невозможность

обращения в органы надзора и контроля, 5 лет назад утратил способность к

передвижению и самообслуживанию в связи с развившимся заболеванием, и до

настоящего времени ему не оказывается специализированная медпомощь, не

определена группа инвалидности,(данный факт подтверждается даже

материалами переписки адвоката С. с Медицинским отелом ЖХ-385). Не решен

вопрос о направлении его в специализированное медицинское учреждение за

пределы ЖХ-385 УФСИН РМ для обследования, лечения, освидетельствования

МСЭ, решения вопроса о представлении его к освобождению в связи с тяжелой

болезнью. В условно-досрочном освобождении отказано.

Обращения Шилова являются материалом о круговой поруке сотрудников УФСИН РМ.
5. Кирюхин Сергей Анатольевич, 1968 г.р., ст.105 УК РФ, срок 11 л. 6 мес, отбывает

л/св. в ФГУ ИК-17.—Является свидетелем произвола в отношении Шилова В.А.-страдает

тяжкими заболеваниями, диагнозы и стадии которых являются основанием для ограничения

в трудоустройстве по мед. показаниям и направления на МСЭ для освидетельствования по

инвалидности.. Не получает специализированную медпомощь, на МСЭ не направлялся.

Остро реагирует на нарушения прав осужденных, допускаемых администрацией УФСИН

Жалобы и заявления в органы надзора и контроля не отправляются администрацией.

Законная деятельность осужденного по обжалованию противоправных действий

администрации расценивается как «дезорганизация работы ИУ». Подвергается репрессиям со

стороны администрации, неправомерно водворяется в ШИЗО и получает в свой адрес угрозы

физического уничтожения. Избивается сотрудниками ИУ. Сообщает об использовании

рабского труда, несоответствии оплаты труда его фактической стоимости; неоказании

медпомощи и нарушении медицинской этики медработниками; нарушении права

осужденных на приобретение продуктов и предметов в установленных законом размерах.;

извращении администрацией ИУ положений УИК и ПВР, нарушении права осужденных на

получение информации об условиях отбывания наказания. Против произвола администрации

вынужден объявлять протесты в форме отказа от приема пищи. Существует угроза личной

безопасности со стороны администрации ИУ.
• Обращения осужденного в различные инстанции ( в том числе -в Общественную

Палату), содержат большой материал о нарушении прав человека в УФСИН РМ.

В связи с применением пыток и поступающими в его адрес угрозами, просит

осуществить правовую защиту, производить запросы в ИУ о его состоянии

здоровья, а так же назначить адресую проверку условий содержания осужденных

с участием должностных лиц, не зависящих от администрации РМ.

6. Ивойлов Дмитрий Юрьевич 1975г.р. отбывает л.св. в ФГУ ИК-17, неоднократно

пытался обжаловать действия администрации и медработников ИУ связи с нарушениями

прав инвалидов, содержанием инвалидов и тяжелобольных в условиях, явно несовместимых с

их состоянием здоровья. В связи с сокрытием администрацией от осужденных отдельных

положений ПВР ИУ и инструктивных документов о содержании тяжелобольных и
инвалидов, просит ответить на ряд вопросов, содержащихся в его обращениях и обеспечить

вручение соответствующих ответов ему на руки.

• Нарушено право осужденного на обращение в Комиссию по делам инвалидов при

Президенте РФ.
III.

Вышеуказанные факты беззакония требуют принятия мер, во избежание повторения

массовых голодовок, бунтов, вскрытия вен, суицидов и т.п. уже не раз имевших место в

различных исправительных учреждениях ФСИН РФ,(в том числе- в прошлом году в

ИУ Ульяновской области), поскольку терпение осужденных не вечно, а ЖХ-385 ФСИН

РМ является одним из самых крупных ИУ по числу содержащихся заключенных.

Вместе с тем, вышеуказанные факты явно идут вразрез с позицией Ю.А.Чайка,

высказанной в интервью по ТВ, видящего причину бунтов в ИУ России как результат

действий «Воровского сообщества», не понимая, что голодовка и бунт - это крайние

меры протеста осужденных, доведенных до отчаяния произволом администрации

исправительных учреждений.
06. 04. 2006. Тер-Асатуров Г.Б.

Тер-Асабуров Г.Б.

Как я стал инвалидом в местах лишения свободы

До моего первого посещения в качестве арестанта мест лишения свободы, у меня уже было заболевание

сосудов нижних конечностей – результат перенесенного во время службы в армии обморожения, несколько

травм и не очень здорового образа жизни. Выражалось оно поначалу в виде боли в ногах, иногда не большой

отечности, плохо заживали ссадины. Но болезнь особенно не тревожила.

Однажды поднялась высокая температура, ноги покраснели, все это сопровождалось болью. Врачи

поставили диагноз – тромбофлебит, назначили антибиотики, специальные сосудистые препараты и

посоветовали избегать нагрузок, длительного нахождения на ногах особенно отменив статические длительные

нагрузки, препятствующие оттоку крови из нижних конечностей, иначе заболевание примет хронический

характер.

В 1996 г. я был заключен под стражу, и в 116 отделении милиции меня продержали 10 суток в

помещении дежурной части, не помещая в ИВС, поскольку прибывший при мне в отделение врач выдал

заключение, что «в ИВС содержаться не может». Но в закрытое отделение больницы № 20 меня не направили,

так я и просидел 10 суток в «обезьянике», пока шили мое дело белыми нитками.

В «Матросской тишине» состояние мое естественно ухудшилось (в общей камере на 35 спальных мест

содержалось 110-115 человек) В больничный корпус я был переведен уже с тропическими язвами солидных

размеров и лимфостазом. Болезнь приняла хронический характер.

После осуждения, вопреки положению УИК, я был направлен из Москвы в Уссурийск, подальше от

места жительства. До Иркутска наш этап перемещался больше 2-х недель через транзитные отделения тюрем.

Вот и попробуй держать ноги в возвышенном положении, не допускать статических нагрузок. В иркутской

тюрьме в бане было по колено грязной серой воды явно кишащей всевозможными микроорганизмами. Видимо

там я и заразился какой-то инфекцией. После Иркутска нас повезли обратно на запад, раскидав этап по лагерям

Красноярского края. В ИК-29 г.Черногорска я прибыл уже с рожистым воспалением и едва не умер от

лимфоденита. На ноги стало страшно смотреть, отек на левой ноге стал гипостатическим, т.е. больше уже не

проходил.

Освободившись в июне 1999 г. я поступил в институт и начал всерьез заниматься своим здоровьем,

наивно полагая, что все самое худшее уже позади. Ходил нормально.

Три месяца ходил по врачам, консультировался, а в декабре 1999 г. лег на операцию по

лимфовенозному шунтированию.
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Выписался с направлением на повторные операции (одной тут не отделаться), рекомендациями о

содержании ног в возвышенном положении, необходимости повторных исследований - доплерографии,

реовазографии сосудов, лимфосцинтиграфии, ношением эластичных бинтов и недопустимости переохлаждения

ног.

А через неделю, два сняли швы – снова попал под стражу. И все повторилось в более тяжелой форме:

НИКАКИХ назначенных мне обследований и операций в Московском УИН сделать не удалось, а в ответ на мой

обращения инспектор медотдела ГУИН отвечал, что такая медпомощь будет оказана по месту отбытия

наказания.

Направили меня в Мордовию, про которую я только слышал и только ужасы. По прибытии в октябре

1999 г. в ЖХ-385 (ныне УФСИН) по Республике Мордовия, мне доходчиво было объяснено (как начальником

медчасти ИК-1, так и хирургом больницы ИК-21), что «врачей – специалистов в области сосудистой хирургии в

штате больницы нет, специальной аппаратуры – тоже, заключения и рекомендации «вольных» специалистов из

материалов медицинской карты для них не указ, а за пределы Мордовии УИН на лечение и обследование

осужденные в настоящее время не направляются». Так что, товарищ осужденный, Вы – трудоспособны, группы

инвалидности Вам не видать, специализированной и квалифицированной медицинской помощи - тоже. При

этом отек левой голени и стопы стал таких размеров, что никакую зимнюю обувь надеть я уже не мог,

обматывал ногу эластичным бинтом и надевал огромного размера тапок, мной самим же изготовленный,

сильнее боли при ходьбе и трофические язвы уже не проходили, цвет конечности варьировал от синего до

малинового.

Таким образом я был распределен в ИК-1 в СУС в рабочий отряд № 5. А это означает: 100 % выход

всех осужденных этого отряда, включая меня, на проверки и построения, 100 % выход на работу в промзону,

утренняя зарядка, передвижением строем в столовую, невозможность прилечь на койку кроме времени

отведенного для сна (все дружно сидят на табуретках). Короче говоря, попал я между медициной и требований

режима как между молотом и наковальней. Ну а поскольку я приговорен к 5 годам лишения свободы, но никак

не к пыткам и ампутации ног, от содержания в таких условиях с моими болезнями я отказался. Для инвалидов

есть инвалидный отряд, но ни инвалидности, ни ограничений по состоянию здоровья, даже несмотря на

очевидные внешние признаки, у меня не было. Правда, начальник медчасти вызвал меня, предложив уладить

все проблемы – вплоть до «актировки» по болезни за скромную сумму – 2000 долларов.

За моим отказам, как водиться, последовало ШИЗО – дважды по 15 суток, со всеми неотъемлемыми

издержками – резиновые палки, холод собачий, бегом на прогулку под дубинками и т.п.

Затем меня перевели на 4 месяца в одиночную камеру. Потеря веса, дистрофия, пониженный

иммунитет, сердечная недостаточность – все это резко сказалось в виде прогрессирующего характера

заболевания, и в результате я не смог самостоятельно передвигаться. В июня 2000 г. я стал инвалидом как

фактический, так и формально, комиссией МСЭК II группа «по общим заболеваниям».

Но по возвращении в ИК-1 уже на костылях, меня снова помещают в ШИЗО и затем в О.К. уже на 5

месяцев, поскольку от построений и движения строем, так же от зарядки (!) я не был освобожден, а содержать

ноги в возвышенном положении нельзя, т.к. нет «постельного режима», который в те времена выписывали

только при помещении в медсанчасть. «Не будем же мы тебя все время в медчасти держать?». Иначе говоря,

ситуация повторилась…

В одиночной камере не положены костыли… На прогулке целый час надо стоять на ногах в

прогулочном дворике… «Инвалид II группы – лицо не способное к самостоятельному передвижению и

самообслуживанию без помощи посторонних лиц и вспомогательных средств» - это из нормативных

документов МСЭК – тем не менее, мне постоянно выписываются постановления о водворении в ШИЗО «за

отказ от уборки в камере, из-за того что я прилег на пол и не сижу на табуретке целый день» – ведь нары после

подъема пристегиваются к стене до самого отбоя ко сну. Надоело это все, объявил голодовку, нары отстегнули

– «постельный режим» назначили. И все с боем, будешь молчать – ничего не добьешься от этих скотов…

Под предлогом ремонта камеры, в октябре 2000 г., меня переводят в камеру № 21 – «холодильник». На

дворе осень, а тут вынута половина стекла между внешней и внутренней решетками…

Через сутки поднялась температура, а левая (теперь уже рука) опухла от переохлаждения до

невероятных размеров, через кожу стала сочиться лимфа по литру за ночь…

Объявил голодовку – положили в медчасть на 10 суток (авось пройдет), и лишь потом

госпитализировали в больницу, когда стало очевидно, что острое воспаление сосудистых стенок своим ходом не

проходит. Зато рука успела потерять чувствительность и подвижность.

В медицинской карте никаких конкретных записей, кроме слова «тромбофлебит» не появилось

(тромбофлебит чего? где локализован?), т.е. скрывали диагноз. А на ноге отек и язва еще более увеличились.

После больницы опять «одиночка» - отказался выйти на мороз на построение с тапочкой на левой ноге -

«Отказ от выполнения режима содержания».
Теперь болезнь рецидивирует с завидной регулярностью – раз в две недели температура поднимается

до 40 градусов.

Голеностопный сустав уже не сгибается, при любом прикосновении – адская боль, и даже без движения

от боли невозможно заснуть.

Постоянно строчу жалобы в прокуратуры, суды, Объединенное бюро МСЭК, Минздрав, но они не

отправляются администрацией.

Отправил «по зеленой» - через родственников приятеля, приехавших на свидание, жалоба попала к

моей матери, от нее в - правозащитные организации и движение началось, посыпались запросы, администрация

в ответ - безграмотные бредовые ответы – отписки. Тем не менее – (см. приложения),– такой беспредел скрыть

невозможно, - инвалид II группы, содержится в ОК, отказывается убирать камеру и протирать пыль… Инвалид-

то не ходячий самостоятельно, да и костыли вы у него отобрали, да и нетрудоспособен он. И вот даже ссылка на

конкретное лицо есть – начальник медсанчасти ИК-1 решил, что и в одиночке меня содержать можно и

трудится заставлять (и это с постельным-то режимом?).

А вот заключение московского доцента, хирурга высшей категории, К.М.Н. – «содержание ног в

возвышенном положении, обследования нужны такие-то, госпитализация и операция последующая (повторная)

в феврале 2000 г.»…

«Считаю, что ухудшение состояния вызвано несоблюдением моих рекомендаций и

переохлаждением»…

«Необходимо полноценное, сбалансированное питание, богатое витаминами и микроэлементами»…

- А сколько дополнительных посылок, предусмотренных ч.2 ст.90 УИК по состоянию здоровья, вы,

граждане начальники, не разрешили мне получить, и назад отправили с пометкой «НЕ ПОЛОЖЕНО» красным

карандашом?

- А медикаменты специальные в бандеролях зачем назад отправляли «нет рецепта от врача», пока

правозащитники не вмешались?

- А почему не разрешили в магазине колонии мне, инвалиду, отовариваться, хотя инвалидам «отоварка»

без ограничения предусмотрена согласно ст.88 УИК Р.Ф.?

- А не пытки ли все это и не производство ли медицинского опыта на выносливость организма? Не

медопыт ли это по искусственной стимуляции развития заболеваний?

– А не наказуемо ли причинение тяжкого вреда здоровью, применение пыток, халатность,

неоказание медицинской помощи, оставление в опасности, по соответствующим статьям УК РФ?.

Под конец срока направили меня на спецлечение, но не в Питер в УС 20/12 им.Гааза, а в Пермь в УТ

389/9 МОБ. И без предварительного производства запроса о возможности проведения необходимых мне

обследований и лечения. Направили «с глаз долой» – авось сдохнет по пути. И без сопровождающего, через

пол-страны и обратно. Но вот беда – не сдох. Хоть и намучился. От Души спасибо арестантам, которые помогли

мне в меру своих возможностей. На себе, можно сказать, волоком и меня и тяжелую сумку с книгами и

писаниной, помимо обычных арестантских вещей.

После освобождения выяснилось, что у меня полностью разрушился голеностопный сустав из-за

нарушения питания тканей, рецидивов воспалительного процесса, переохлаждений – и все в результате

нарушения медицинской этики медперсоналом ЖХ-385 Республики Мордовия. А заболевание сосудов

приобрело необратимый характер и теперь уже неоперабельно...

Вот только в своем приговоре я не нашел дополнительной меры наказания в виде пыток, производства

медицинских опытов и причинения тяжкого вреда моему здоровью.

Данный случай далеко не единичный. А скорее даже – характерный. Например, на моих глазах в ИК-1

Серега Демушкин перенес инфаркт, а начальник колонии направил его родственникам письмо о хорошем

состоянии его здоровья.

-- «Лечение получает в полном объеме, медикаментами обеспечен»: - писал начальник медчасти ИК-1

моей матери, в тоже время, когда я стал инвалидом и Левин же подписывал разрешение на содержание меня в

пыточных условиях одиночной камеры сроком на полгода, по скольку я отказался от труда и других

несовместимых с моим состоянием требований режима содержания.

- Двое осужденных полностью утратили способность к передвижению (их приходится носить на руках

или носилках) и при этом группы инвалидности им не определены (у одного 5 лет, а у другого – уже в течение 6

лет). До сих пор оба отбывают наказание, к УДО не предоставлены, нарушители они, так как жалобы во все

инстанции, какие есть писать повадились на весь этот беспредел…

- Осужденный Петрушкин пролежал 3 года в медчасти ИК-1, будучи парализован, причем к

освобождению по болезни не был представлен, несмотря на то, что его заболевание указано в

соответствующем перечне, как основание для освобождения. Освободился по УДО уже под самый конец
срока… Травму он перенес давно, до заключения под стражу он мог ходить, но ухудшения наступили в неволе,

в Мурманской области, ну а в Мордовию его направили, чтобы не «актировать» -т.к. здесь это норма Закона не

работает.

Хотелось бы посмотреть на лица медработников ИК и начальников отделов, когда они будут читать

«Материалы ООН относительно осужденных» - удивление будет на их лицах или злая ухмылка?

Или, если оказались бы они сами на нарах, начали бы они вспоминать о Правах Человека, особенно в

области охраны здоровья?

А ведь как-никак страна наша членом Евросоюза стремится стать. Не боязно ли цивилизованным

державам стать партнерами государства, использующего рабский труд и применяющего пытки к социально-

незащищеной категории своих граждан? Может ли стать членам Евросоюза страна, в которой происходит

фактический геноцид осужденных в отдельных ее регионах? Не абсурдно ли прозвучит фраза «Геноцид, пытки

и медицинские опыты в стране Евросоюза»?

Каких бы высот не добилась держава в сфере тонких технологий, оборонной техники, добыча нефти и

газа, но основным критерием развития страны цивилизованной, правового государства - является положение

пенсионеров, инвалидов и заключенных, т.е. лиц, нуждающихся в социальной защите либо лишенных свободы

передвижения.

26 июня 2006 г.
Галки Александр Яковлевич, 1946

Мне 59 и 3 месяца при наличии ряда заболеваний как то: катаракта в стадии развития, гипертония

второй степени, склероз вен (зимняя обувь не выдается, вынужден ходить в 20-30-ти градусные морозы в

летней), частичное защемление нерва правой руки (кисть), желудок, печень – соответственно рецепторно-

диагностированы. В результате в моем здоровье нет физических сил для выполнения установленной

администрацией производственной нормы. Созданные условия труда и нормы работы подлежат серьезной

коррекции, т.к. существующие нормы искажены и не-вы-пол-ни-мы! На основании указанных причин, я

лишаюсь минимальной оплаты труда, мне ее попросту не платят! Если существует порядок о насильственным

привлечением к труду, так почему отсутствует его минимальная, принятая законом по РФ правительством,

зарплата? Следовательно, законы правительства в ИУ-17 «неизвестны», а потому введены собственные правила

по содержанию и обеспечению осужденного. Поэтому обращаюсь в столь высокую инстанцию, надеясь на

положительный результат исправления допущенного. В силу расценок заниженной нормы производимой

продукции, а самих норм увеличенных, возможности приобретения в магазине ИУ-17 продуктов первой

необходимости не имею, т.к. получаю 21 – 23 рубля.

10.02.2006 г

Я, находясь в колонии ИУ-17 Мордовия ФГУ 385/17, работая в принудительном порядке в швейном

цехе, норму выработки выполнить не могу, т.к. она для ряда осужденных невыполнима:

1) при моем состоянии здоровья нет физических сил для выполнения установленной администрацией

производственной нормы. Созданные условия труда и нормы работы подлежат серьезной коррекции, т.к.

существующие нормы искажены и не-вы-пол-ни-мы

1) сама работа содержит массу функций, которые обязаны выполнять другие рабочие или станки,

2) расценки занижены, а нормы увеличены и получать соответствующую минимальную зарплату

установленную по регионам правительством РФ ряд осужденных возможности лишены. В связи с этим фактом

лишены возможности приобретения в магазине ИУ-17 предметов первой необходимости.

Зима! Обувь летняя! Утепленную обувь, включенную в правила содержания осужденных, не вы-да-ют!

В мороз 20 – 30 градусов вынуждены быть на улице в силу выполнения распорядка. У меня склероз сосудов вен

конечностей, приходится мучиться до боли в суставах.

Так же при наличии еще ряда заболеваний: гипертония второй степени, язвенная болезнь, ярко

выраженный холецистит, катаракта в прогрессирующем состоянии. Питание же даже соответствует

установленным нормам закона по условиям содержания, как это продемонстрировано на бумаге. Питание в ИУ-

17 исключительно экономично, в связи с аппетитом разного рода, отвечающих за это самое питание.

Поэтому считаясь осужденным, не выполняющим норм работы, в связи с чем отношусь к разряду не-

ис-прав-лен-ных (!) Я абсолютно лишаюсь всех «благ», предусмотренных содержанием осужденных. Даже

УДО нам, таким, неразрешено.

Все преступления закона мной остались наказуемыми лишением свободы, потерей здоровья, семьи,

материально и духовно несопоставимы с составом моих преступлений закона. Так почему же и на каком

основании отдельная категория служащих может нарушать закон и еще при этом получать премии, звания,

привилегии. Где же кончается черта определяющая меру элементарной нормы морали человеческой?

Да (!) именно тут она и кончается – за воротами ИУ.

Надеюсь, что нарушения закона Вами могут быть пресечены и в немалой степени предпринята попытка

их правильного выполнения.

10.02.2006г.

В комиссию по правам человека при Президенте РФ.

От осужденного Шилова АВ.

Обращаюсь к Вам за помощью в связи с нарушениями моих Конституционных и гражданских прав

выразившейся в совершении преступлений против меня УК, УПК, УИК РФ, попраны мои права на охрану

здоровья, выразившееся в пытках и медицинских опытах. Сразу же хочу пояснить одну известную истину

«Страх порождается после совершения беззакония». Так вот, как только в отношении меня было совершено

первое нарушение закона, пришла в движение цепная реакция, повлекшая за собой бесконечный ряд

правонарушений со стороны администрации Дубравного УФСИН во всех областях Государственного права, во

имя допущенных ранее беззаконий, ради их сокрытия. Но самое страшное в этом то, что за всем этим стоит

Государственная машина силового ведомства ФСИН РФ. Здесь в Дубравном УФСИН почти все чиновники

местные уроженцы и работают в местах лишения свободы семьями, родами, кланами из поколения в поколение

на протяжении 73-х лет. Психология в этих людях закладывается с молоком матери и развивается в процессе

взросления. Мамы, папы, бабушки, дедушки – все работали в органах НКВД, МВД, а теперь в органах УФСИН

РФ и потому такие качества, как «Регионально-этническая клановость», «карьеризм», «круговая порука»,

«служебная защита чести мундира» вырабатывают одно из самых страшных явлений: геноцида, социальная

ненависть к зависимым от них людям, в данном случае осужденным. Все это позволяет им использовать любые

методы, способствующие всяческому унижению этой социальной группы людей, отбывающей наказание в

данном регионе и целиком оказавшимися во власти людей в форме. Эти «местные граждане», стремящиеся

получить от государства власть исполнять законы превращаются в рабовладельцев на столько, начинают

считать себя судьями, вершащими судьбы других людей по своему усмотрению.

Здесь в регионе разорвать этот порочный круг практически не возможно и, как я уже писал выше,

клановось и круговая порука делают эту машину неуязвимой. Оповещение здесь так же поставлено на широкую

ногу. Приезд любой комиссии здесь становиться известным за неделю и даже знают, по каким вопросам едут,

что дает возможность подготовиться, зачистить все концы, обработать и запугать нужных людей из числа

осужденных, да и увидеть и попасть на прием большая проблема.

И вот я – один из примеров жизни осужденных в данном регионе, испытавший на себе все унижения

человеческого достоинства со стороны представителей всей уголовно- правовой вертикали власти. Начну все по

порядку:

1) Прибыл в Дубравный УИН РМ в учреждении ЖХ-385/1 25 августа 1998 года. Имел инвалидность III

группы со свободы. По вымышленным постановлениям выписали два раза ШИЗО по 15 суток. В декабре 1998 в

Центральной больнице учр. ЖХ-385/21 продлили группу инвалидности еще на год до 2000 года. После чего в

январе 2000 года группу сняли. Я считаю, что сняли незаконно.

2) В июле 2000 года в газете «Совершенно секретно» в № 7 вышла статья «Лоббировал ли преступный

мир амнистию» и была помещена моя фотография, датированная 1983 годом и вынутая из архива газеты. Статья

была резко отрицательная к преступникам и мое фото на ней, у администрации учр. ЖХ-385/1 вызвало в

соответствии с развитием «социальной ненависти» - приказ к действию о принятии ко мне карательных

действий. У меня отняли медицинскую трость и выгнали на производство, вопреки показаниям медиков, а 29

августа перевели в другую колонию в ИК-7, естественно составив самые отрицательные оперативные

ориентировки.

3) По прибытии в учр. ЖХ-385/7 при обыске у меня были изъяты без всяких оснований и составления

каких-либо актов, разрешенные законом вещи.

4) 31 декабря 2000 года в ЦБ учр ЖХ – 385/21 где я находился на лечении, контролеры чтобы показать

свое рвение на работе и заработать соответствующую похвалу за отличную работу по чьему-то приказу в 21-00

забрали меня после эпилептического приступа (случившегося со мной в это время) на вахту ДПНК, обвинив

меня в том, что я пьяный. До первого часа ночи били меня дубинками, после чего отвели меня в ШИЗО на 15

суток. В приколотом к постановлению рапорте было написано «Приступ эпилепсии, был нетрезв».

5) Вернувшись в ИК-7, 31 января мне пришла посылка с продуктами питания, из посылки у меня

незаконно было изъято 4кг макарон-супов быстрого приготовления. Не было составлено никакого акта изъятия

и уничтожения, данный продукт разрешен законом, согласно «перечню». На мое заявление начальнику ИК-7 по

поводу незаконного изъятия продуктов питания незапрещенных законом никаких мер принято не было. Я был

принужден применить меры самозащиты - «объявил голодовку» 14.02.2001 предварительно написав жалобу

прокуроров в г. Саранск. По надуманному обвинению меня посадили в ШИЗО на 15 суток (это называется

изоляция во время голодовки), где дважды подвергали физическому насилию (избивали дубинами). 26 февраля

в следствии сердечного приступа у меня отказали ноги (на нервной почве). Продержав меня 10 дней в санчасти

учреждения, путем шантажа меня заставили снять голодовку (иначе не хотели отправить опять в больницу). Я

снял голодовку и был отправлен в ЦБ ИК-21, где меня осмотрел врач и, не положив на лечение в больницу,

отправил опять в зону.

6) Прибыв вновь в ИК-7, я опять объявил голодовку, был помещен в отряде без опекуна, без

возможности лечения, т.к. не было возможности посещать санчасть. Голодовку продержал до 3 мая 2001 года,

но так и ничего и не добился. А 21 июня 2001 года был вновь этапирован в учр. ЖХ-385/1, где меня поместили

в стационаре санчасти и до февраля 2003 года не проводили никакого лечения.

Все вышеперечисленные факты были отражены в копиях жалоб, заявлений, заметок в тетрадях и

находились у меня на руках. Все описанное выше подтверждается очевидцами.

Но все эти и другие не менее важные документы, обличающие администрацию Дубравного УИН, в

нарушении всех мыслимых прав и свобод человека, уголовного закона, были изъяты. После чего открылись для

этих «оборотней в погонах» новые возможности для унижений, издевательств, пыток и даже возбуждения

уголовного дела для меня.

7) Один осужденный спровоцировал меня на применение физической силы, своими действиями,

пытаясь изменить мой гражданский статус. Подобная акция уже проводилась против меня в июле 2002 г. по

поручению ст. лейтенанта Горбункова Д.Н. Показания в виде заявления в суд были написаны человеком,

проводившим эту акцию, и на судебном заседании были при вторичном повторе ситуации.

8) Все уголовное дело, как следствием, так и судом было проведено с вопиющими нарушениями все

процессуальных норм, о чем мной было сообщено в прокуратуру. Но эта жалоба из ИК-1 в прокуратуру не

дошла и, учитывая подобную ситуацию, я снял копию этого документа и засвидетельствовал ее свидетелями.

Эта копия жалобы была передана мною в суд, но никакой роли этого не сыграло.

9) За содеянное мной, администрация ИК-1 наказала меня административными мерами, посадили в

ШИЗО за ссору с осужденными и далее по надуманным обвинениям выписали еще два постановления в ШИЗО,

где держали в одиночестве 16 суток из 32-х. Это называется в уголовном праве пытками и медицинскими

опытами. Я являюсь тяжелобольным лежачим, в силу болезни позвоночника, сердца и травмы в ДТП, но

администрации колонии ИК-1 были необходимы подобные обстоятельства, надо чтобы с ползком ползал в

туалет, выливал банку с мочой, забираться на толчок, который находится на высоте 1-го метра, без участия

санчасти, т.к. медикаменты мне требовались каждый день по три раза.

10) Судебное заседание выглядело очень и очень комично, даже плакать хотелось от бессилия против

беззакония. В итоге нарушив какие только можно мои права, неправомерно продержав меня в ШИЗО более

месяца, лишив меня в дальнейшем каких-либо возможностей для досрочного освобождения. Меня не

постеснялись даже вывезти в суд находящегося на лечении по направлению врача-специалиста ЦБ ИК-21.

После суда администрации ИК-1 превратилась в «дикаря с дубинкой в руках, размахивающего ей, как

ему вздумается». С Божьей помощью, мне удалось собрать документы, позволяющие пролить свет на тот

беспредел, творимый в местах лишениях свободы, органами представляющими здесь «ЗАКОН». Я высылаю

Вам собранный материал, касающийся меня лично и в доказательство моей правоты, копию ответа (отписки)

прокурора осужденному Титовцу Леониду Анатольевичу, что доказывает не о единственном факте нарушений.

Как человек, Вы должны понять, что мне приходится понять, что мне приходится чувствовать и переживать, а

как «Гарант» соблюдения прав и свобод человека, обязаны помочь в восстановлении справедливости и пресечь

подобные проявления в будущем, то через, что проходят здесь люди называется «Геноцидом». Но ведь как бы

то ни было, а все же мы граждане нашего Государства и каких уж ни есть, но дети матушки земли Русской.

Надеюсь и даже уверен, что мы с Вами едины во мнении, что «зло никогда не искореняло зло», а лишь

порождало ненависть, месть и человеконенавистничество. Не приходится удивляться тому, что выходя из мест

лишения свободы, общество получает законченный продукт зла, обиженных на весь белый свет людей,

надломленных душевно и физический, беспощадных и злых, готовых излить всю эту желчь на первых

поправившихся. Но, большая часть общества не устает удивляться - откуда берутся эти выродки? Почему их не

расстреляли еще по первому сроку?

Прошу Вашего содействия по восстановлению моих прав во имя торжества справедливости.

Назначения адресной проверки людьми честными, бескомпромиссными, объективными, способными

разобраться с этими «оборотнями», считающими закон свей собственностью. Скажу большее: эта «Мафия» -
порочный круг, который не ограничивается регионально-этнической клановостью. Занимаемые ими

административно – чиновничьи посты, эти люди стремятся использовать в собственных интересах не

совпадающих с интересами Государства и основной массой народа.

Здесь в Дубравлаге куда ни посмотри, кругом факты нарушения закона, в трудовой, бытовой,

медицинской и финансовой сфере жизни и что страшно в своей основе безнаказанностью.

Шилов. В.А.
Министерство Юстиции РФ

От Скотникова Александра Викторовича

В данное время отбывающего

срок наказания по адресу:

Республика Мордовия, Зубово-Полянский р-н,

п.Озерный ФГУ ИК-17

Жалоба

Вынужден отправлять Вам неофициально по двум причинам: во-первых через спецчасть такие бумаги

не уходят. На личном примере, даже если иногда настойчиво требуешь отправки, то делают так: вызывает

спецчасть, на листочке написанном простым карандашом (почему то?) дают расписаться, что жалоба ушла

такого-то числа и даже за номером таким-то, но ответа на нее ты не получаешь. Все просто – проходит время и

все забывается. Дело в том, что было и так: бумага адресована во ФСИН РФ или МЮ РФ, а попадает она не Вам

почему-то, а в управление местное, с каких это пор высшие полномочия берет на себя низший орган

исполнения. Тут везде от безнаказанности и защищенности со всех местных (надзорных) органов, сторон,

чувствуют себя монархами. По поводу конкретного вопроса о чем я ходатайствую: начальник управления

Мальков В.А. в начале этого года дважды ответил мне кратко: с данным вопросом обращайтесь во ФСИН РФ ,

куда официальным способом через спецчасть мне никак не прорваться, а не официальным не всегда удается.

Когда я писал с ЛИУ-3 и бумаги попадали в управление Дубравлаг прокуратуру, то Ваши приказы, которые я

укажу ниже, просто игнорировались, их не замечали, как будь-то я их не пишу.

Очень тяжело бороться с этой коррумпированной системой управления – все за одно, а прокуратура на

их стороне, но многие судятся такие как: Кротиков, Маркелов. Первого уже прокатили по всем ИК. В моем

случае бесполезно – ни родни, ни денег и т.д. и т.п. За все время пока я пишу правду, я получал угрозы от

администрации и медперсонала. Писал, но прокуратура бездействует, формально отмечается и все тишина, все

нормально и законно. У меня имеются веские основания и причины к переводу в другой регион, а в

совокупности с Вашими приказами МЮ РФ – это мое законное право.

1. Приказ МЮ РФ № 071 от 30.03.2004 г. о этапировании в близлежащий регион;

2. Пункт 2ст. 73 УИК РФ в соответствии с требованием п.п.7, 22 приказ МЮ РФ от 06.04.2004 г.

№ 5722 о этапировании в близлежащий регион к месту проживания и прописки в пределах 250

км, если колонии отсутствуют;

Во время пребывания в данном управлении: ИК-10, 21, 3, 17 моему здоровью был нанесен тяжкий вред, в виде:

туберкулеза легких, язвы желудка и двенадцатиперстной кишки, заражения гепатитом В, воспалением почек и

геморроя, ухудшения зрения. Медперсонал бездействует, то нет уколов, то таблеток, а в ИК-17 вообще

отсутствуют одноразовые шприцы, по этой причине я отказался от уколов витаминов и алоэ, в зоне есть

больные и с гепатитами и еще бог знает с чем, а печень меня часто беспокоит. Вот и сейчас, находясь в ЛПУ-21

с 30 мая 2006 г. меня только вызвал фтизиатор, сказав, что рецидива нет, все нормально и хирург, по

представлению которого здесь прошел КЭК на предмет обнаружения плоскостопия. Плоскостопие установлено,

но написали «ношение каких-то специальных стелек», которые можно купить в аптеке. На мое заявление, что не

кому прислать и не на что купить, то пожали плечами, тем самым просто обрекли меня на мученье и пытку, так

как вольную обувь в ИК-17 носить запрещено, почему-то, а кирзовые ботинки, в которых ходят и зимой, и

летом, в них мученье- холодно зимой, летом нога преет, даже в армию с плоскостопием не берут. Вместо того,

что бы написать разрешение на обувь мягкую, они обрекли меня на мучения. Из четверых, кто был на КЭК,

двое мужчин и две женщины – реакции ноль. Когда я заявил, по видимому самому главному, полковнику,

фамилию не знаю: «Что мне жаловаться на Вас?» Он с усмешкой заявил: «Пиши» - уверенно в своей

безнаказанности, КЭК был 09.06.2006 г. Какое имеют право такие «коновалы» работать с больными. Кормят

ужасно, белого хлеба не дают, вообще ни ЛПУ- 21, ИК – 17, ЛИУ – 3, администрация нашла более выгодное

предприятие с белым хлебом, им торгуют в ларьке – магазине по 8 рублей за булку. А в ИК- 17 почти

ежедневно продают белый хлеб, даже если более ничего нет в ассортименте, диетпитание, мало того, что

положенного никогда не давали, сейчас урезали масло- маргарин, точнее масло это редкость сливочное, с 40 гр.
до 20 гр., молоко с 500 гр. в день на 250 гр., и то которое видим редко, масло по пять дней не дают никакой

замены, так же и с яйцами и со многим. Сегодня уже 11 июня, а по желудочно-кишечному вопросу меня так и

не вызвали, окулист с первого числа в отпуске, хотя по приезду 30.05.2006 г. и 31.05.2006 г., он вызвал большое

количество народу на прием из тех кто приехал вместе со мной с других колоний, в медуправлении меня и мои

бумаги игнорируют, здесь предвзятое отношение из-за того, что я пишу правду о творящемся.

Прибыв в ЛИУ-3 в ИК-17 7 марта 2006 г., я пытался отстаивать свое законное право на перевод в

другой регион, путем отказа от колонии данного управления и ИК-17 в частности, ссылаясь на вышеуказанные

факты с тяжкими последствиями со здоровьем и на основании Приказов МЮ РФ, с 14 марта по 11 апреля 2006

г. я просидел в ШИЗО за отказ от ИК-17, вышел из-за того, что медперсонал не реагировал на просьбы о

таблетках и теплых вещах, а так же начальник колонии сказал: «Или выходи в зону или БУР». Подумал о своем

здоровье и вышел.

За время нахождения в ШИЗО мною по поводу перевода в другой регион и отказа от этого управления,

было написано четыре ходатайства – заявления: 1. по правам человека; 2.Начальнику управления Малькову; 3.

ФСИН РФ; 4. МЮ РФ. Спецчасть принесла мне расписаться лишь за две бумаги, в МЮ РФ и по правам

человека, т.е. два заявления на имя Малькова и ФСИН РФ исчезли и на эти я ответа не получил, и уверен не

получу - их просто выкинули, т.к. прошло уже три месяца. Мало того, что нарушаются все права, меня еще

лишили права на переписку, на все письма которые, я отправил с ИК-17, ответа не получил ни на одно,

пробовал повторно, тоже безрезультатно, куда бы не писал. Прошу Вас спасти меня от этих концлагерей, где с

осужденных, набивают свои карманы, урезая и недодавая: начиная от продуктов питания, положенных по

норме, предметов первой необходимости, кончая заработной платой, платят копейки, на работу и побольше

народу, чтоб удерживать по тысяче почти, а платить копейки, которых не хватает даже на сигареты. Прошу на

основании Приказов Минюста РФ, посодействовать мне в моем переводе в другой регион, а именно в ИК-

Ивановского управления или же Владимирского г.Киржача в ЛИУ, так как здесь только лишают здоровья,

последний пример тому с ИК-12 с общего режима привезли 10 июня сильно побитых двух осужденных,

которых поломала администрация, одного из них Ботов А.А.. который освобождается через десять дней. О

поступлении данного ходатайства прошу известить, местная прокуратура бездействует, всегда заминая любое

происшествие, так сто о ком пишу, им ничего не будет, а вот со мной может случиться все что угодно: сгноят в

ШИЗО, БУР и т.д. и т.п.

Поэтому прошу не отказывать в ходатайстве, а положительный результат, я готов ждать на пересылке

на Потьме, подальше от этих болот, рабовладельческого строя, самоуправства со стороны администрации. В

управлении тоже свои, все с одного большого корыта кормятся. С бюджета все выделяется в полной мере, а

здесь все живут в 19 веке – ни условий, ничего.

Очень жду и надеюсь скорейшего положительного результата.

20.06.2006 г.
Киквилашвили Малхази Юрьевич, 1974 г.р.

Я, осужденный Киквилашвили Малхази Юрьевич, поясняю, что я был избит и унижен в колонии ИК-19

Республики Мордовия к конце марта этого года. В месте со мной были избиты и унижены осужденные:

Федосеев Андрей, Давид Лаклакишвили, Дектерев Клименти, Двали Мурман и еще несколько осужденных, к

сожалению, их фамилии не помню. Как нас туда привезли с колонии ИК-12, как остановился автозек, как мы

вступили на землю – нас начали сразу избивать резиновыми палками. Пока мы бежали до изолятора все это

время били. Потом нас всех 12 человек положили на снег животом, сумки наши бросили в сторону и начали нас

избивать ногами, резиновыми палками. Это все продолжалось минут 15 если не дольше, потом завели нас в

прогулочный дворик и там происходило тоже самое. В это время я потерял сознание, т.к. меня сильно ударили

по голове резиновой палкой. Я очнулся когда на меня вылили холодную воду из ведра. После того как я пришел

в сознание, они набросились на меня – вот еще живой. Меня снова начали избивать пока я снова не потерял

сознание. Пришел в себя таким же образом – ведро с водой. В это время остальных осужденных раздели до гола

и издевались, заставляя написать на СДП и одеть повязку на руку красного цвета. Все это я наблюдал, пока

раздевался. Одним словом, те одиннадцать человек подписали все и одели, кто в это время находился в

коридоре, набросились на меня и начали еще сильнее избивать. Потом меня выкинули на улицу на снег в мороз

в голом виде и там начали избивать дальше. Сколько это продолжалось, не знаю, я был не состоянии что-либо

соображать. Далее, они одели на меня наручники, привязали к трубе в коридоре и продолжили избивать. «Я не

хочу эту повязку одевать», - говорил я им. После всего этого поняв, что я не стану ничего писать и не возьму

повязку, закрыли меня в камеру без двери, вместо дверей решетка. Все остальные дни избиения продолжались.

Через несколько дней неожиданно, не сообщая, меня, Федосеева Андрея, Давида Лаклакишвили, Дектерева
Клименти вывезли экстреннос ИК-19 долгое время я нахожусь в Екатеринбурге. Где находятся остальные трое

– неизвестно. Я и Федосеев Андрей находились вместе в СИЗО Республики Мордовия Врузаевка. Там мы

написали заявление на прокурора Базина и с описанием того же самого, что я сейчас написал. Я и Федосеев

Андрей в СИЗО Рузаевка обращались в медсанчасть и сняли побои. Это было в апреле 2006 года. Мы просили,

что бы зафиксировали наши травмы и справки снятии побоев приложили к заявлению на имя прокурора Базина,

а так же чтобы справки о снятии побоев были вложены в наши личные дела. На данный момент мне неизвестно,

было ли это сделано или нет.

Да, еще, если где-нибудь появятся наши заявления, написанные в ИК-19, то хочу сообщить, что эти

заявления были написаны под давлением администрации ИК-19 под угрозой лишения жизни. Эти угрозы, на тот

момент мы воспринимали, как реальные и знали, что если нас всех не убьют, то сделают инвалидами точно.

Из СИЗО Рузаевки меня привезли в СИЗО № 5 Нижнего Новгорода и там врачи тоже сняли побои и

записали в журнал.

21.04.2006 г.
Агапишвили Вамех Годердзиевич

В марте месяце мне стало известно о том, что моего родственника Малхази Киквилашвили был

этапирован из учреждения ИК-12 Республики Мордовия ИК-18 за отказ сотрудничать с администрацией.

Тогда мне стало известно от родственников других заключенных о том, что Малхази регулярно

избивают. 30 марта мне позвонил заключенный, ранее отбывающий наказание ИК-19, и рассказал, что Малхази

вывезли в неизвестном направлении, я являюсь единственным родственником на территории России, прошу

помочь мне установить местонахождения Киквилашвили Малхази Юрьевича и защитить его от произвола

администрации учреждения где он находится.

02 апреля 2006
Исполнительному Директору ООД

«За права человека человека»

Пономареву Л.А.

От Евтеева Владислава Борисовича,

освободившегося из ИК-19

ГУФСИН по Республике Мордовия

Обращение

Я, Евтеев Владислав Борисович, 22 марта был освобожден из ПКТ Республики Мордовия ЛИУ-19. Я 6

февраля 2006 был вывезен с ФГУ ИК-12 из штрафного изолятора за поддержание массовой головки,

объявленной в связи с неправомерными действиями со стороны администрации, а именно – избиениями. При

приезде на ФГУ ЛИК-19 в вечернее время меня и 14 осужденных содержали на морозе, многие получили

обморожение, далее заводили в коридор на территорию ШИЗО, ПКТ, заставив раздеться до гола, избивали

руками, ногами и резиновыми дубинками. На следующий день начальник отдела безопасности вместе со сменой

заставляли мыть полы и одевать повязку дежурного, я отказался и меня начали избивать, угрожали тем, что я

буду опущен. Так продолжалось ежедневно: избивали и также заставляли написать заявление о том, что

согласен сотрудничать с администрацией и вступать в члены актива. Я отказывался и меня продолжали

избивать. Содержался я в холодной камере, несмотря на то, что я болен туберкулезом. Также я содержался в

РГУ ИК-11 с туберкулезом 2 ГДУ, в отряде со здоровыми осужденными. Со слов начальника отдела

безопасности ЛИК-19, было ясно, что нас привезли на 19 колонию, для избиения, для унижения личности и для

того, чтобы мы дали согласие на сотрудничество с администрацией. Прошу Вас помочь оставшимся

осужденным, содержащимся в ШИЗО и ПКТ ЛИУ-19.

26 марта 2006 г.
Генеральную прокуратуру РФ

От Федосеева Андрей Александрович

В данное время отбывающего

срок наказания по адресу:
169300, Республика Коми, г.Ухта,

п.Бельгоп, ФГУ ИК-19

Заявление

Обращаюсь к Вам с заявлением и просьбой разобраться в том беспределе и полном бесправии, что мне

пришлось испытать на себе. Полное беззаконие, что твориться в Республике Мордовия УФСИН РФ. А

конкретнее в следующих колониях: ФГУ ИК-12 и ЛИУ-19. Кратко изложу хронику событий того кошмара,

который я испытал.

В ноябре 2005 года меня и других осужденных перевели из ФГУ-11 в ФГУ-12. В связи с тем, сто ФГУ

ИК-11 стала колонией строго режима. Что касаемо приема первых этапов ФГУ ИК-12, то об этом хорошо

знают Уполномоченный по правам человека Лукин и ряд других юридических лиц и правозащитных

организаций. Осужденных просто убивали сотрудники ОМОНа, либо переодетые в них сотрудники

администрации. Все были в масках и кого-либо опознать просто не реально. По приезду в ФГУ ИК-12, меня

поместили в отряде СУС на протяжении семи месяцев (с сентября 2005 г. по март 2006 г.) я не имел нарушений

режима содержания. Хотел выйти в зону и чтоб меня перевели на обычные условия содержания. За время, что я

отбывал наказание, я заразился туберкулезом (распад правого легко), стал инвалидом II группы, ослабло

сердце. Я очень нуждался в медицинской помощи, в свежем воздухе, нормальном полноценном питании. Все

это мне не могла предоставить администрация ФГУ ИК-12. Поэтому поводу я неоднократно обращался к

замполиту, начальнику колонии. Бытовые условия в отряде СУС просто ужасные. За мои «поиски» нормального

питания и свежего воздуха меня пообещали сгноить в ЕПКТ. В марте 2006 года на меня был составлен акт «о

нарушении распорядка дня». Однако в действительности этого факта нарушения не имело места в моей жизни.

Написали, что я спал в неположенное время для сна. Такие же точно под копирку были написаны акты на

других осужденных, которых так же не устраивало отношении администрации к осужденным. За это нарушение

меня перевели в ПКТ, сроком на 6 месяцев, при этом мне не дали собрать личные вещи, что находились в

СУСе. Когда вещи были переданы, то я обнаружил пропажу сигарет: прима 85 пачек, а так же сигареты с

фильтром 25 пачек. Позже я узнал, что их изъяли из сумок сотрудники ОБ. Когда я попытался выяснить

причину данной пропажи, на меня был составлен акт, о том, что я, находясь в камере не сделал доклад. Данный

акт был написан по указанию БиОР Ежова. За это меня перевели в ШИЗО на 10 суток.

Из ШИЗО меня и других 11 осужденных насильно вывели из камер, посадили на машину для перевозки

осужденных. При этом никто ничего не знал, куда нас везут и почему. Как потом оказалось, нас привезли ЛИУ-

19. Об этой колонии я слышал ранее, что осужденных там «ломают», т.е. заставляют подписывать бумаги по

ст.106 (хозяйственные работы), вступать в СДП, одевать на руку красную повязку. В этом я убедился на себе по

приезду туда. Как только я и другие осужденные спрыгнули с машины на нас обрушился шквал ударов как

резиновыми дубинками, так и ногами и руками. Сотрудников администрации было очень много. Избивать нас

начали возле машины и до самого помещения ШИЗО, нам пришлось бежать сквозь «живой коридор» под

градом ударов. Кто падал, тех продолжали избивать. Возле ШИЗО нас всех положили лицом в снег, при этом не

прекращая методично избивать. Не смотря куга бьют и в какую часть тела, проще говоря, нас просто убивали.

Стали предлагать написать заявление о добровольном вступлении в СДП и другие секции. И что мы не имеем

претензий к начальнику колонии ФГУ ИК-12. Тех, кто соглашался, стали сажать в камеры. Кто же был против,

тех продолжали бить. Если человек терял сознание, его обливали холодной водой. Все это происходило на

улице, некоторых раздели до трусов и били по голому телу. Все осужденные, опасаясь за свою жизнь и свое

здоровье, были вынуждены подписать эти заявления. В последующие дни избиения не прекратились. Каждый

выход из камеры сопровождался ударами в область ягодиц, а иногда и по всему телу. Что касается устных

оскорблений, то даже писать не стоит. Пока я находился в ФГУ ИК-19, меня и других осужденных вызывал

прокурор Дубравной прокуратуры, фамилии я не знаю его, но смогу узнать по шраму в области носа. В

присутствии зам.начальника колонии по БиОР ФГУ ИК-19 Одинцова. Мне и другим осужденным было

предложено «по хорошему» написать заявления о том, что нас никто не избивает, в противном случае обещали

сгноить и сделать инвалидами на тот момент. Я в их угрозе не сомневался. Заявление было написано на имя и.о.

прокурора Республики Мордовии Базина. Позже мною было написано заявление на прокурора Базина с СИЗО-2

г.Рузаевка (07.04.2006г. Ф-6) в котором объяснились причины моего «отказного» заявления, а так же я просил

возбудить уголовное дело в отношении ряда сотрудников ФГУ ИК-12 и ФГУ ИК-19 . Были сняты побои

избиений, лично начальником медчасти СИЗО. Кроме меня лично, так же были избиты и унижены осужденные

с ФГУ ИК-12, ФГУ ИК-11, ФГУ ИК-4. Производились видеосъемки без моего согласия. При этом заставляли

одевать красную повязку на руку и говорить в объектив. Сто все это, якобы, добровольно. При избиениях в

ФГУ ИК-19 присутствовали и наблюдали сотрудники администрации ФГУ ИК-12. А именно: начальник
колонии Ошкин Ю.Н., зам.полит Кулешов В.И., сотрудник ОБ Петров. Они просили и говорили кого сильней и

дольше бить, а так же от кого и чего требовать.

Я считаю, что всеми этими действиями, вышеперечисленные лица, нарушили все мои права

осужденного, данные мне УИК, Конституцией РФ. Так же у меня сильно нарушилась психика. Сложилось не

очень лестное мнение о людях в погонах.

Прошу Вас разобраться в том, что творится в Республике Мордовии. Где просто без причины убивают

людей, пусть и осужденных, но! Мы люди. Нам освобождаться на свободу. И какими мы выйдем после всех

этих избиений?

Прошу Вас наказать виновных, вплоть до возбуждения уголовного дела в отношении следующих лиц:

зам.начальника ФГУ ИК-19 по БиОР Одинцова и ряда сотрудников из младшего состава . фамилии я не знаю,

но могу узнать в лицо.

Так же прошу не оставлять без разбирательства преступления других сотрудников ФГУ ИК-12:

начальник колонии Ошкин Ю.Н., БиОР Ежов Ю.М., замполит Кулешов В.И., начальник ОБ Ежов и сотрудник

ОБ Петров.

О результатах Вашего расследования прошу мне сообщить в письменном виде.

В качестве свидетелей отпросить следующих осужденных ФГУ ИК-12: Лаклашвили, Дектярев,

Киквилашвили, Барышев, Медведев.

Прошу Вас взять под контроль мое дальнейшее отбывание наказания, т.к. возможны попытки со

стороны обвиняемых оказать давление как в моральном. Так и в физическом плане.

При встрече с представителем Генпрокуратуры РФ я от своих слов не откажусь.

19.05.2006г
Исполнительному Директору ООД

«За права человека человека»

Пономареву Л.А.

От Нифатова Алексея Ивановича,

освободившегося из ИК-12

ГУФСИН по Республике Мордовия

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу Вас оказать правовую помощь в возбуждении уголовного дела на сотрудников ФГУ ИК-12, а

именно: начальника ОБ Ошкина Е.В., Николаева А.Б., Петрова В.И., оперативный отдел Вешкина С.Н.,

Ниверова., подвергших меня избиению.

09.06.2006 г. в 7-10 утра за мной пришли два сотрудника отдела безопасности и отвели в кабинет оперчасти,

находящийся в штабе колонии, где сразу стали избивать. В процессе избиения, они стали требовать от меня

признательных показаний, в избиении доверенных лиц администрации, членов секции дисциплины и порядка

колонии, к которому я не имел никакого отношения. После избиения, меня вынесли два сотрудника отдела

безопасности Петров В.И. и Николаев А.Б., поставили и прислонили к стенке, где я простоял 40 минут, при

этом я дважды терял сознание при избиении. Меня били спецсредствами ПР-73. Когда я пришел в себя, то

услышал, что между собой они (сотрудники) обсуждают, что сломали о мою голову резиновую дубинку.

Отломился кусок примерно 10 см. Во время этого удара наверное пробили мне голову.

Когда я находился в полусознательном состоянии в коридоре штаба колонии, в кабинет провели Ботова

Александра Александровича и услышал его крики, Доносившиеся из кабинета оперотдела. Минут через 30-40

вынесли Ботова А.А. и нас вместе понесли на вахту, т.е. в дежурную часть, где мы провалялись около 3-х часов,

после чего нас под руки отвели в медсанчасть: меня и Ботова, где нам, якобы, оказали первую помощь. Я

услышал как разговаривают две сотрудницы санчасти, что у Ботова А.А. перебитые ребра и отбиты почки.

Меня в полубессознательном состоянии отпустили в отряд, а Ботов А.А. остался в санчасти.

В настоящее время, после избиения, кружится голова и возникают рвотные позывы. Предполагаю, что

у меня сотрясение головного мозга.

После всего случившегося, меня вызвали те же сотрудники и угрожали мне, что если я буду на них

жаловаться, то не освобожусь, потому что на меня возбудят уголовное дело или освободят «вперед ногами».

Прошу помочь в возбуждении уголовного дела.

23.06.2006 г.

Обращение осужденного

Федосеева Андрея Александровича

в ООД «За права человека».

Пишет Вам с криком души о помощи осужденный Федосеев Андрей Александрович, в данное время

находящийся в г.Ухта ФГУ ИК-19. Я уже к Вам обращался с предыдущего моего места отбывания наказания, а

именно Республика Мордовия. В данное время меня вывезли за пределы Республики Мордовии, однако я хочу,

чтобы те преступления не остались без наказания, что совершили сотрудники юстиции Республики Мордовия

(УФСИН). Думаю, что мои жалобы и заявления не дошли до Вас, а так же до других инстанций, все то, что я

отсылал с Республики Мордовия.

Сразу по приезду сюда, я написать не мог, т.к. долго находился в шоковом состоянии, после того, что

мне пришлось пережить в Республике Мордовия. В любом случае, мне очень хотелось бы довести до конца

начатое и приложить все усилия для наказания виновных потому, что я видел, как убивали осужденных,

унижали. Если это не остановить, то значит не мало будет поломано человеческих судеб.

Вместе с этим письмом посылаю жалобу на имя прокурора Генеральной прокуратуры. Прошу Вас

проконтролировать прохождение этой жалобы до пункта назначения. Так же мне хотелось узнать у Вас

следующую информацию: могу ли я подать исковое заявление на УФСИН РФ по Республике Мордовия за

моральный и физический вред здоровью? За время, что я там находился, я заразился туберкулезом, стал

инвалидом II группы и еще ряд заболеваний. Если да, то какие нужно предпринять для этого шаги с моей

стороны? Пишу кратко, т.к. не знаю дойдет ли это письмо до Вас или нет. Если нет, то вынужден буду отсылать

Вам письма нелегальным путем. Все подробности моих проблем и вопросы можно увидеть в жалобе на имя

прокурора.
Исполнительному Директору ООД

«За права человека человека»

Пономареву Л.А.

Матери осужденного Барышева А.А ,

отбывающего наказания ИК-19

ГУФСИН по Республике Мордовия

Мой сын, Барышев Александр Александрович, 1979 г.р., был осужден 25.12.2000 г. железнодорожным

городским судом по ст.211 ч.3 и ст.111 ч.3 сроком на 6 лет.

До привлечения к ответственности мой сын был здоров, направлен отбывать наказание в ИК-18

Республики Мордовия.

В 2005 г. на очередном свидании сын сообщил, что он инфицирован гепатитом В. Он неоднократно

помещался в ЛИУ-21 по поводу проблем с желудком. В этом заражении я усматриваю халатность и

некомпетентность медработников этой больницы Медицинские документы мне не выдают.

На данный момент я не знаю, где находится мой сын из-за разного рода перемещений его по зонам и

применению к нему физических методов насилия.

Прошу Вас помочь разобраться с этими фактами.

06.04.2006 г.
